
Kontrolní test 1 15. 4. 2019 Jméno:

Sna¾te se vyu¾ívat znalosti z teorie ke zjednodu¹ení výpoètu. Tam, kde teorii vyu¾íváte, uveïte
krátký komenáø.

1. Nech»

A =

 0 1 1
0 2 0
4 −2 0

 .

(a) Najdìte A−1.
(b) Vy¹etøete vlastní èísla a vlastní vektory matice A a rozhodnìte o její diagonalizovatel-

nosti.

(c) Vy¹etøete vlastní èísla a vlastní vektory matice A−1 a rozhodnìte o její diagonalizova-
telnosti.

2. Nech» A ∈ L(R3), E je standardní báze R3 a X je báze R3

X =

1
1
1

 ,

1
1
0

 ,

1
0
0

 , XAE =

 1 1 1
1 0 0
−1 −1 0

 .

(a) Najdìte vlastní èísla A.

(b) Najdìte vlastní vektory A.

(c) Je A diagonalizovatelný? Vysvìtlete.

3. (a) Vypoèítejte determinant matice A øádu n∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

1 1 1 . . . 1 1 −1
1 −1 1 . . . 1 1 1
1 1 −1 . . . 1 1 1
...

...
...

. . .
...

...
...

1 1 1 . . . −1 1 1
1 1 1 . . . 1 −1 1
1 1 1 . . . 1 1 1

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
.

(b) Pro n = 4 spoètìte [A−1]21 a [A−1]34 pomocí matice adjungované Aadj.
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